

Орган
Сургутского
городского
комитета КПСС,
городского
и районного
Советов
депутатов
грудящихся
Тюменской
области

К победе КОММУНИЗМА

ИЗДАЕТСЯ С ОКТЯБРА 1934 ГОДА

№ 76 (4098) ♦ Вторник, 26 июня 1973 года ♦ Выходит три раза в неделю ♦ Цена 2 коп.

ГСО
решающий,
ТРУД
ударный

**Четко и
слаженно**

Четко и слаженно работал коллектив строительного управления № 8 треста Сургутгазстрой в первом полугодии третьего, решающего года пятилетки. И вот итоги: досрочно выполнен план шести месяцев. Так по тендеру произведено строительно-монтажных работ на 3.152 тысячи рублей. Перекрыт значительно и план полугодия по строительству собственными силами. Если план составлял 1.359 тысяч рублей, то к 20 июня в строительстве собственными силами было реализовано 1.400 тысяч. В итоге было сдано общепитов на 102 места в микрорайоне строителей, готовится к сдаче такой важный промышленный объект, как склад строительных изделий на 2000 квадратных метров.

Значительный объем работ предстоит произвести коллективу СУ-8 во втором полугодии на строительстве термо-химической установки товарного пара. Она будет перерабатывать около 4,5 миллиона тонн нефти в год. С ее пуском будут решены узловые проблемы нефтебюджет района.

В управлении все имеется для того, чтобы успешно вести строительство объекта, но, как всегда, тяжело с транспортом и механизмами. Но строители не теряют надежды, что коллективы третьего управления механизации и автотранса № 4 сделают все, чтобы обеспечить их потребности.

Как всегда, вперед соревнующихся идут коллективы, возглавляемые бригадирами В. В. Нивотыгиным, М. Х. Халлулиным, В. И. Богдановым, Г. Г. Гурьевым. Благодаря их целеустремленному труду управление и смогло досрочно выполнить план полугодия.

В. БОУДАФЕНКО,
начальник СУ-8.

**Машины
идут
по бетонке**

От правого берега Оби до поселка мостоотряда № 29 около трех километров. Этот участок считается самым труднопроходимым: сплошной песок. В нем, как в болоте, вязли автомашины. И чтобы их вытаскивать, там дежурили трактора.

Так продолжалось более полутора лет. И вот сейчас эта проблема решена. Дорога построена. Ветонировала ее около месяца бригада бетонщиков Владимира Августовича Брачко. Работа велась в две смены. Добросовестно трудились на укладке бетона в полотно дороги рабочие З. Осына, А. Торопова, Ш. Юсупов, А. Куренко, М. Оюлит и другие. Добротой построенная автомагистраль намного облегчила труд строителей моста через Обь. Не бусуют автомашины, не изнашивается техника. Быстро доставляются рабочие и грузы на участки. Бригада произвела работ на 149 тысяч рублей к плану.

А. НЕРЕТИН,
наш нешт. корр.

Визит Л. И. Брежнева в США ПОДПИСАНИЕ СОВЕТСКО-АМЕРИКАНСКОГО СОГЛАШЕНИЯ

ВАШИНГТОН, 23. [Спец. корр. ТАСС]. Вчера в Белом доме в торжественной обстановке состоялось подписание Соглашения между Союзом Советских Социалистических Республик и Соединенными Штатами Америки о предотвращении ядерной войны.

Собравшиеся продолжительными аплодисментами приветствовали Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева и Президента США Р. Никсона.

Соглашение между Союзом Советских Социалистических Республик и Соединенными Штатами Америки о предотвращении ядерной войны подписали за Союз Советских Социалистических Республик — Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев, за Соединенные Штаты — Президент США Ричард М. Никсон.

После подписания соглашения Л. И. Брежнев, обращаясь к собравшимся, сказал:

Уважительно дамы и господа, позвольте сердечно поблагодарить всех участников этого торжественного акта, который справедливо называет историческим.

Ваш горячий энтузиазм и та атмосфера, в которой происходит подписание этого соглашения, дают нам все основания сказать, что тот поворот в советско-американских отношениях, который был начат в Москве в мае 1972 года и продолжен здесь, в Вашингтоне, в июне 1973 года, пользуется широкой поддержкой. Могу добавить, что мы с Президентом Р. Никсоном договорились

регулярно поддерживать контакты и обмениваться визитами с тем, чтобы продолжить и закрепить начатое большое дело на благо наших народов, на благо всего человечества.

При подписании документа присутствовали с советской стороны министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, министр внешней торговли СССР Н. С. Патолониев, министр гражданского авиации Б. П. Бугаев, помощники Генерального секретаря ЦК КПСС Г. Э. Цуканов, А. М. Александров, посол СССР в США А. Ф. Добрынин, генеральный директор ТАСС Л. М. Замлин, директор Института США АН СССР Г. А. Арбатова, член коллегии МИД СССР Г. М. Корниенко, другие официальные лица.

С американской стороны были вице-президент США С. Агню, государственный секретарь У. Роджерс, помощник Президента по национальной безопасности Г. Киссинджер, помощник Президента по внутренним делам М. Лайрд, министр финансов Дж. Шульц и другие члены правительства США, лидер демократов в сенате М. Мансфилд, лидер республиканцев в сенате Х. Скотт, председатель сенатской комиссии по иностранным делам У. Фулбрайт, члены сенатских комиссий, конгрессмены, представители деловых кругов, сотрудники Белого дома и государственного департамента.

В зале находилась большая группа корреспондентов газет, радио и телевидения.

СОГЛАШЕНИЕ

между Союзом Советских Социалистических Республик и Соединенными Штатами Америки
о предотвращении ядерной войны

Союз Советских Социалистических Республик и Соединенные Штаты Америки, именуемые сторонами,

руководствуясь целями укрепления всеобщего мира и международной безопасности, сознавая, что ядерная война имела бы страшнейшие последствия для человечества,

исходя из желания создать условия, при которых опасность возникновения гда бы была в мире ядерной войны была бы исключена и в конечном итоге устранена; исходя из своих обязательств по Уставу поддерживать мир, воздерживаться от угрозы силой или ее применения и избежания войны, и в соответствии с соглашениями, подписанными каждой из сторон, исходя из Основ взаимоотношений между Союзом Советских Социалистических Республик и Соединенными Штатами Америки, подписанных в Москве 29 мая 1972

г. подтверждая, что развитие отношений между СССР и США не направлено против других стран и их интересов, согласились о нижеследующем:

Статья I

Советский Союз и Соединенные Штаты соглашаются, что целью их политики является устранение опасности ядерной войны и применения ядерного оружия. В соответствии с этим стороны соглашаются, что они будут действовать так, чтобы предотвратить возникновение ситуаций, способных вызвать опасное обострение отношений, избежать военных конфликтов и чтобы исключить возникновение ядерной войны между ними и между ними и другими странами.

Статья II

Стороны соглашаются, в соответствии со статьей I и во исполнение указанной в этой статье цели, исходя из того, что каждая сторона будет воздерживаться от угрозы силой или ее применения против другой стороны, против союзников другой стороны и против других стран в обстоятельствах, которые могут поставить под угрозу международный мир и безопасность. Стороны соглашаются, что они будут руководствоваться этими соображениями при формулировании своей внешней политики и в своих действиях в области международных отношений.

Статья III

Стороны обязуются развивать свои отношения друг с другом и с другими странами таким образом, чтобы это соответствовало целям настоящего соглашения.

Статья IV

Если в какой-то момент отношения между сторонами или между каждой из сторон и другими странами будут выглядеть как влекущие риск ядерного конфликта, или если отношения между странами, не являющимися участниками настоящего соглашения, будут выглядеть как влекущие риск ядерной войны между СССР и США или между каждой из сторон и другими странами, Советский Союз и Соединенные Штаты, действуя в соответствии с положениями настоящего соглашения, незамедлительно приступают к срочным консультациям друг с другом и предпринимают все усилия для предотвращения этого риска.

Статья V

Каждая сторона будет свободно информировать Совет Безопасности ООН, Генерального секретаря ООН и правительства союзных или других стран о ходе и результатах консультаций, предпринимаемых в соответствии со статьей IV настоящего соглашения.

Статья VI

Ничто в настоящем соглашении не должно загромождать или ослаблять:

- а) неотъемлемого права на индивидуальную или коллективную самооборону, предусмотренного статьей 51 Устава ООН;
- б) положений Устава ООН, включая те, которые относятся к поддержанию или восстановлению международного мира и безопасности; и
- в) обязательств, принятых каждой из сторон по отношению к своим союзникам или другим странам по договорам, соглашениям и другим соответствующим документам.

Статья VII

Настоящее соглашение является бессрочным.

Статья VIII

Настоящее соглашение вступает в силу с момента его подписания.

Свершено 22 июня 1973 года в городе Вашингтоне в двух экземплярах, каждый на русском и английском языках, причем оба текста имеют одинаковую силу.

За Союз Советских Социалистических Республик

Л. И. БРЕЖНЕВ

Генеральный секретарь ЦК КПСС

За Соединенные Штаты Америки

РИЧАРД М. НИКСОН

Президент Соединенных Штатов Америки

ИДЕЙНЫЙ АРСЕНАЛ КОММУНИСТОВ

Репортаж из Института марксизма-ленинизма при ЦК КПСС ведет кандидат исторических наук Степан МОКШИН.

Это высокое массивное здание с двумя колоннами, возвышающееся среди зелени парка, хорошо не только в нашей стране, но и далеко за ее пределами. Здесь, в Центральном институте марксизма-ленинизма (ИМЛ) при ЦК КПСС, хранятся все рукописи, документы, фотографии, рисунки, вырезки из газет, журналов, книг, которые касаются жизни и деятельности В. И. Ленина, К. Маркса и Ф. Энгельса.

Созданный в 1921 году по инициативе В. И. Ленина с целью собирания литературного и рукописного наследия К. Маркса и Ф. Энгельса для широкой пропаганды произведений классиков

ВЕЧНО ЖИВОЕ НАСЛЕДИЕ

О каждом из более чем сорока тысяч документов классиков марксизма-ленинизма, хранящихся в Центральном партийном архиве ИМЛ, можно было бы рассказать увлекательную историю. Немало рукописей институту подарили правник К. Маркс Шарль Марсель Лонге, жена, друг и боевой соратник Владимира Ильича Надежда Константиновна Крупская. Большая часть писем Владимира Ильича к родным предоставлена институту А. И. Ульяновой-Ельяновой и М. И. Ульяновой. Много документов получено в результате научно обмена ИМЛ с Институтом социальной истории в Амстердаме, где хранятся подлинники значительной части литературного наследия К. Маркса и Ф. Энгельса.

Долгие годы шли поиски краковско-поронинского архива В. И. Ленина. И только в 1954 году польским коммунистам удалось неожиданно наткнуться на небольшие листки бумаги, исписанные мелким почерком на русском языке, которые почти четыре десятилетия лежали в Краковском архиве. Всего было обнаружено 290 листовских документов, которые ЦК ПОРП передал ЦК КПСС.

А поиски и находки новых документов продолжаются. Только за последние четыре года в

Центральном партийном архиве ИМЛ поступило 310 новых ленинских документов и фотографий.

Собирание рукописного и литературного наследия основоположников научного коммунизма — только (хотя и очень важная) часть работы Института марксизма-ленинизма. Одновременно он ведет научную разработку, издание и пропаганду идейного наследия К. Маркса, Ф. Энгельса и В. И. Ленина. За годы Советской власти осуществлено два издания сочинений К. Маркса и Ф. Энгельса, пять изданий сочинений В. И. Ленина, выпущено 37 ленинских сборников (сейчас готовится XXXVIII). Общий тираж изданных в нашей стране произведений классиков марксизма-ленинизма составляет около двухмиллиарда экземпляров на 118 языках мира.

Институт опубликовал обширную международную литературу о К. Марксе, Ф. Энгельсе и В. И. Ленине. Созданы научные биографии классиков марксизма-ленинизма. Начато издание многотомной биографической хроники В. И. Ленина. Уже выпущено три тома. Вышедшие в свет очередной, третий том биографической хроники охватывает период 1912-1917 гг. В него вошли 160 новых документов. Они приводятся полностью или частично, в пересказ или в виде упоминания.

Марксизм институт накопил бесценные материалы. Полвека назад, когда создавался институт, его расквартировали в имение в деревне Мухоморово К. Маркса. В настоящее время в нем хранятся более 7 тысяч документов К. Маркса и Ф. Энгельса и более 32 тысяч документов В. И. Ленина.

При помощи широкого партийного актива, при содействии зарубежных друзей, институтом обнаружены и собраны многие ранее не известные произведения основоположников научного коммунизма, расширены десятки страниц их рукописей.

НА ГЛАВНОМ НАПРАВЛЕНИИ

Определяя главные задачи Института марксизма-ленинизма, Центральный Комитет КПСС указывал, что, продолжая и углубляя сборные и издательские работы К. Маркса, Ф. Энгельса и В. И. Ленина, институт должен одновременно направить свои усилия на творческую разработку актуальных проблем марксистско-ленинской теории, истории КПСС и партийного строительства, научного коммунизма, истории международного коммунистического движения; на теоретическом обобщении практики коммунистического строительства, разоблачении идеологии антикоммунизма.

Осуществляем эти важные задачи заняты ведущие научные силы Института и его 16 филиалов при ЦК компартий союзных республик, Московском и Ленинградском комитетах партии. Особо весом вклад ученых в разработку важнейших проблем истории КПСС. Уже вышло семь книг многотомной «Истории КПСС». Сейчас завершается работа над второй книгой пятого тома и шестым томом. Кроме того, издано более 60 очерков истории республиканских, краевых и областных партийных организаций.

В настоящее время Институт

присутствую к подготовке многолетнего исследования «Исторический опыт КПСС в строительстве социализма и коммунизма», где будет дан разносторонний анализ различного социалистического общества, его характерные черты, показаны закономерности перерастания социализма в коммунизм. Готовится к изданию работа «Идеологическая деятельность КПСС», в которой будет раскрыт опыт партии в области коммунистического воспитания трудящихся.

30 июля 1973 г. исполняется 70 лет со дня открытия II съезда РСДРП — знаменательная дата в истории ленинской партии, в истории нашей страны, всего международного коммунистического движения. Этому событию будет посвящена научная конференция, которую готовит Институт марксизма-ленинизма, Академия общественных наук и Высшая партийная школа при ЦК КПСС.

А впереди другая знаменательная историческая дата — 70-летие первой русской революции — первой революции эпохи империализма, гегемонии которой выступил пролетариат, а союзником — многонациональное крестьянство. Уже сейчас началась подготовка к этому юбилею. Институт приступил к созданию фундаментального труда «История трех российских революций». В нем будет воссоздана картина революционной борьбы 1905-1917 гг.

показана преемственность до сих пор революций, суверенитетской концепции социалистической революции, руководящей роли большевистской партии в всемирно-историческом процессе революций.

В области истории международного коммунистического движения усилия института направлены на подготовку трудов по истории Коммунистического Интернационала, а также фундаментального труда по истории самостоятельного международного коммунистического движения.

В ТЕСНОМ СОДРУЖЕСТВЕ

Научная разработка данных проблем современного общественного развития осуществляется в тесном сотрудничестве с братскими коммунистическими институтами. Важное значение имеет принятое ИМЛ совместно с Институтом марксизма-ленинизма при ЦКП СЕПГ издание Полного собрания сочинений К. Маркса и Ф. Энгельса. Труд будет опубликован в языке оригинала (с полным орфографическим комментарием) в объеме всего издания — 85 томов.

Институт приступил к работе совместно с издательскими компаниями Великобритании, США сочинений Маркса и Энгельса на английском языке. Будет выпущено 50 томов: рассчитано на несколько лет.

Вместе с теоретическими работами других братских коммунистических институтов ИМЛ намерен в преддверии работы приципальных документов современного международного коммунистического движения, дальнейшего развития мировой социалистической системы, путей и форм мирового социализма, на историческую часть «мира, о котором» провозгласил Фокус — монополистический капитализм, удержать большевистскую борьбу против фальшгов марксизма-ленинизма и против буржуазной ревизионской идеологии.

НАГРУДНЫЙ ЗНАК ДЕПУТАТА

18 сентября 1973 года был принят Закон СССР «О статусе депутатов Советов депутатов трудящихся в СССР».

В статье 35 говорится: «Депутат имеет депутатское удостоверение и нагрудный знак депутата, которыми он пользуется в течение срока своих полномочий».

Образцы депутатских удостоверений и нагрудных знаков депутатов, а также Положения о нагрудных знаках депутатов утверждаются:

для депутатов Верховного Совета СССР — Президиумом Верховного Совета СССР;

для депутатов Верховных Советов союзных и автономных республик и депутатов местных Советов — Президиумами Верховных Советов соответствующих союзных и автономных республик;

Президиум Верховного Совета РСФСР принял Указ об утверждении образцов депутатских удостоверений, нагрудных знаков депутатов и Положения о нагрудных знаках депутатов местных Советов.

Депутату местного Совета нагрудный знак вручается одновременно с депутатским удостоверением председателем исполкома Совета, его заместителем или секретарем после признания Советом полномочий депутата.

Носится знак на левой стороне груди. При участии в сессиях Совета и осуществлении иных депутатских полномочий депутат обязательно должен носить нагрудный знак.

По истечении срока полномочий депутата нагрудный знак остается у него. Если полномочия депутата прекращаются досрочно в случае его отзыва избирателями, а также по решению Совета, принятому в связи с вступлением в законную силу обвинительным судебным приговором в отношении лица, являющегося депутатом, нагрудный знак должен быть возвращен в исполком Совета. В случае утраты, воровства, или выдачи депутату нового нагрудного знака заменяется исполкомом соответствующего Совета.

Нагрудный знак депутата местного Совета в Российской Федерации представляет собой стилизованное изображение Государственного флага РСФСР в виде вертикально расположенного прямоугольника. В средней части нагрудного знака помещена надпись «Депутат» и ниже — две строки сокращенное наименование соответствующего Совета: «сельского Совета», «поселкового Совета» и т. д.

В других союзных республиках также утверждены образцы депутатских удостоверений, нагрудных знаков и Положения о нагрудных знаках депутатов местных Советов.

Впервые нагрудные знаки будут вручаться депутатам местных Советов, избранным на выборах, состоявшихся 17 июня 1973 года.

Е. РОЗАНОВА, юрист.

«Известия».

ТАК РАБОТАЕТ КОММУНИСТ



Пять лет работает на строительстве Сургутской ГРЭС шофер Владимир Бойков. За это время он сумел завоевать доверие и уважение товарищей по работе. Его автомобиль всегда в отличном состоянии; лишнего часа не простит Владимир.

Именно так и положено работать коммунистам. В случайно в ГРЭС Бойнова всегда ставят в пример другим. Он старается ко всему относиться по-хозяйски. Например, недавно он призвал своих товарищей бороться с потерями цемента при транспортировке. Его начин поддержали в автобусах.

И так всегда и во всем впереди коммунист Владимир Бойков, которого вы видите на снимке рабочим Сургутской ГРЭС Валентина РАТАНОВА.



Награды горкома партии

На бюро городского комитета КПСС подведены итоги выборов в местные Советы депутатов трудящихся. В принятом постановлении отмечается, что выборы проведены на высоком организационном уровне.

Большая работа проведена сельскими Советами. В день выборов четко работали автостроители, связисты. В других товарищах, предусмотренных Конституцией РСФСР, был обеспечен прием грузовиков, лесозаготовителей, строителей, распределителей по всей территории района.

За участие в подготовке и проведении выборов в местные Советы горком КПСС и исполком районного Совета наградили Почетными грамотами группу активистов. Погруд удостоены председатели Покровского сельского Совета А. А. Семкина, секретаря Тундринского сельского Совета М. Г. Боровиков, директора районной кинотеки А. А. Ахтышев, председатели

Продолжается обмен документов

В городской партийной организации продолжается обмен партийных документов. Новые партийные билеты уже около шестисот человек. Завершился обмен в первичных и цеховых организациях Сургутской нефтегазодобывающей экспедиции, управления Буровых работ. Сейчас в процессе обмена документов ГРЭС. 1973 года получают коммунисты ГРЭС.

Т. ДОН, зав. сектором

ГАЗЕТА ВЫСТУПИЛА

„ЗАПЛАНИРОВАННЫ... ПРОСТОИ“

В статье газеты № 51 от 26 апреля 1973 года «Запланированы... простои» говорилось о том, что буровые бригады управления буровых работ на выполняют своих социалистических обязательств, и немалая доля вины в этом сургутских вышкомонтажников, срывающих графики строительства буровых вышек.

Ответ на критические замечания газеты прислал начальник производственного отдела по вышкомонтажу объединения Запсибурнефть М. Наумов:

«Газета своевременно и правильно подняла вопрос о недостатках в работе вышкомонтажного цеха № 4 Нефтеюганской ВМК — вместе 6 кустовых буровых вышек сено всего 3 куста (№№ 64, 23 и № 2 Федоровского).

Такое положение, наряду с серьезными упущениями в организации труда в Сургутском ВМЦ (распыление сил на нескольких объектах), объясняется и рядом объективных

причин. В первую очередь, ранняя весна ввела свои серьезные коррективы в графики работ вышкомонтажников. УБР дважды в апреле меняло очередность, сроки и даже направление буровых стоек на кустовые площадки, в результате чего ССУ-1 не успело вовремя подготовить необходимые трассы и дороги. УБР плохо и не в срок готовило кусты в демотаж и не обеспечивало своевременную комплектную оборудованием [куст 23].

Серьезным тормозом в это время явились также срывы в обеспечении техникой со стороны АТК [ежедневно в апреле ВМЦ № 4 недополучило по три КП-25 и ходовых тракторов по два—шесть].

В этих тяжелых условиях вышкомонтажники наряду с монтажом буровых вышек выполняли одну из главных задач апреля — демонтаж и вытаскивание буровых установок из затопляемых зон. Много сил и времени было затрачено на перебазируем стоек на Фе-

доровской месторождение уже в условиях бездорожья. В результате всего этого сроки монтажа буровых отодвинулись.

К настоящему времени поднят в статье вопрос рассмотрен объединением. Разработаны мероприятия и график строительства буровых для обеспечения выполнения бурбригадами своих обязательств. Из Нефтеюганска перероблено звено вышкомонтажников. Уже в мае построены буровая 11-бис, куст № 1 з/с, куст № 61, куст № 27 и куст № 60 (на Солонке) в значительных масштабах монтаж в июне. Буровые бригады мастеров Еремича и Прокуева в начале июня обеспечены двумя кустами.

В заключение следует, однако, отметить, что в срыве выполнения социалистических обязательств меем часть вины и самих буровиков. Так, бригада Еремича на ликвидацию аварии потеряла 20 дней, Коренного—6 дней. В итоге на авариях потеряю

всего 712 бригадо-часов. В мае бригада Есмича из-за аварии задержала куст № 64, из-за чего срок монтажа следующего куста № 63 существенно сорван.

ОТ РЕДАКЦИИ. Мы без изменений напечатали ответ, полученный из объединения. Но считаем, что данный ответ — своего рода отписка, не объясняющая причин отставания. Тов. Наумовец, к сожалению, не ответил конкретно и определенно на вопросы: когда же монтажники будут работать так, чтобы буровики к ним не имели никаких претензий? что же все-таки сделано для того, чтобы добавить сил и техники в сургутский вышкомонтажный цех?

В номере 70 от 13 июня в статье «Монтаж — вопрос наболевший» буровой мастер Г. П. Еремич вновь поднимает вопрос о строительстве буровых вышек. Надеемся на эту статью получить от вышкомонтажников более конкретный и деловой ответ.

КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА ВОЛЯ НАРОДОВ КОНТИНЕНТА

В Панаме закончил свою работу 1-й конгресс центральноамериканских стран и Мексики в защиту мира и суверенитета, в котором принимали участие также представители Аргентини, Бразилии, Венесуэлы, Гаити, Кубы, Перу, Пуэрто-Рико, Чили и делегация Всемирного Совета Мира.

За последнее десятилетие это был, пожалуй, самый крупный форум латиноамериканских сторонников мира. К тому же это создало поддержку не только общественные организации стран региона, но и во многих случаях официальные правительственные круги ряда государств, представленных на конгрессе. Это еще одно свидетельство заветных прогрессивных движений, наблюдающихся в западном полушарии.

Комплекс обсуждавшихся проблем включал в себя вопросы защиты мира и национального суверенитета, что сплунит наглядным доказательством взаимосвязанности движения за упрочение мира с борьбой народов за свои права за самоопределение и суверенитет, против империализма, колониализма и неоколониализма.

В принятом конгрессом «Панамской Декларации» подчеркивается, что в Латинской Америке созрели условия для становления национальных экономик и упрочения политической независимости стран континента. Несомненно, успешное проведение конгресса показывает растущую решимость народов Латинской Америки упрочить достигнутые результаты в борьбе за мир и национальный суверенитет. В то же время конгресс опровергает пропалатинские ухищрения как ультраправых, так и ультралевых сил.

Ультраправые пытаются отпугнуть широкие слои населения от движения сторонников мира, навесив на него ярлык «коммунистического орудия». Но, анализируя состав участников конгресса в Панаме, мы видим, что на нем были представлены люди из самых различных партий, депутаты и министры буржуазных парламентов священнослужители, промышленники.

Ультраправые стремятся подорвать движение, утверждая, будто цели упрочения мира противоречат насущным нуждам народов континента. Но само название прогресса, неразрывно связывающее два взаимодополняющих понятия: защита мира и суверенитет, не говоря уже о принятии их решениях, опровергает истинность ультралевых элементов.

Движение за упрочение мира за разраду международной напряженности стало великим временем, кровной необходимостью для человечества. Сейчас на всех континентах планеты ширится подготовка к Всемирному конгрессу миролюбивых сил в Москве. Успех 1-го конгресса центральноамериканских стран и Мексики в защиту мира и суверенитета является вкладом в дело подготовки предстоящего форума и ярким свидетельством того, что всемирное движение сторонников мира находится на подъеме.

О. ИГНАТЬЕВ.

ПИСЬМА НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

Пожалейте лошадей

ИЗДАВНА конь был помощником на только лошадей, но и опорой в хозяйстве. Сейчас, считая его своим первым помощником, сам не гостя, а коня напоят и накормят. Сейчас техника прочно входит в жизнь, и все же без лошадей не обойтись на селе. А как мы относимся к четвероногим помощникам?

Я работаю в совхозе «Тундринский» конюхом четвертый год. Живу все время на заимке Ямского и достаточно насмотрелся на то, как заботятся о лошадях: все — от рабочих до руководителей совхоза. Лошади нужны у нас в совхозе, но их не всегда хваляет, особенно в летнее время, когда идет заго-

товка кормов. Хотя, если считать поголовье лошадей у нас больше, чем достаточно.

Но почему же их практически не хвалят? При работе ездовые лошади бьют лошадей. В результате замученное, залуженное животное становится негодным к работе. И после нескольких лет его забивают на корм для зверофермы. Хорошо, что есть рынок сбыта! Из-за такого отношения и плохого ухода нет прироста поголовья. И никто ни с кого за это не спрашивается, не ищут виновных. Порядки не улучшаются.

Сейчас здесь, на заимке, 98 лошадей. В недалеком будущем при-

гонят еще 30. Из-за несовершенной подвозки сена лошади остаются неиспользованными по несколько дней.

Вместо того чтобы везти корм, тракторист, из-за отсутствия жилья на заимке, везет машину в село. На спяще же ему труд открытым местом или в стойле. На дорожку уходит два часа. Два часа утрот от Сытомина до Ямского, три часа возит сено, два часа от Ямского до Сытомина — вот и кончился рабочий день. Поэтому не приходится удивляться, что каждый год совхоз «Тундринский» приносит государству убыток. Что можно ождать от такого хозяйства?

П. АРАЛОВ, рабочий совхоза.

существующую в СССР мерзлотную лабораторию по вопросам гражданского строительства в Амдерме.

Хотели бы вы жить в таком городе? — этот вопрос заведующему 6-й мастерской Института экспериментальной проектирования Александру Дмитриевичу Бочарову. — Перед нами макет «За линию горизонта» — к краю стала — разбегаются цепоч-

Только за последнее десятилетие по проектам Ленинградского научно-исследовательского института экспериментальной проектирования в северных районах страны построено 80 общественно-административных зданий и культурных центров, более 200 тысяч квартир — целый город в заполярной тундре.

Каждый квартал домов, пересекаются на площадях улицы и проспекты. В красивой и четкой планировке жилых массивов угадывается какая-то закономерность, логичная и непривычная для нас, жителей умеренных климатических зон. Город словно защищается от чего-то, расправив каменные плечи навстречу опасности.

Так решена проблема защиты от сильных ветров и снежных заносов, — поясняет Александр Дмитриевич. — Мы разрабатываем против них высокие девятиэтажные дома-пластины, а соседние здания выстраиваются замкнутыми подковообразными кварталами. Создается «комфортная зона», надежно укрытая от снежных заносов, где размещаются школы, детские сады, площадки для прогулок. Пурга как бы остается снаружи. Мы испытывали модели в аэро-

динамической трубе. Эффект получается замечательный.

Суровая северная зима — до 50 градусов мороза — ввела поправки и во оптимальную планировку домов: квартиры в них — просторнее, потеплее — выше, увеличена и площадь подсобных помещений. Специальные тепловые датчики будут автоматически поддерживать в комнатах нужную температуру, а искусственная подсветка на оконных рамах создаст полярной ночью иллюзию солнечных лучей.

...Имя этого города — Надья. Сегодня его еще нет на картах. Южнее Обской губы стоит лишь маленький поселок, но первые многоэтажные корпуса уже шагнули вдоль будущей улицы. А за поселком — мощное газовое месторождение — Медвежье. Оно-то и определит биографию застроенного города, тридцати пяти тысяч его жителей. Тундровыми и тундрными килеозерами тянется от Медвежьего южнее Урал в социалистические страны. Надьям предстоит стать крупным базовым центром нашего района.

Полярный город уникален не только своей ветрозащитной планировкой. Он еще будет построен из песка. Два компонента, песок и цемент, дают отличный строительный материал — ячеистый бетон, прочный, легкий, обладающий высокой теплоустойчивостью. Пластины и несущие конструкции из такого бетона вдвое толще обычных. Это уменьшает вес здания примерно на 25 процентов, что особенно важно для отдаленных северных районов.

Надьям будет самым «легким» полярным городом. Ю. КИРЯЛЛОВ (АПН).



Азербайджанская ССР. Значительно улучшилось качество нефтепродуктов с пуском на ново-бакинском нефтеперерабатывающем заводе имени Владимира Ильича новой установки МАСК — микроалюминийсодержащего катализатора.

На предприятии осуществлен и ряд других мероприятий по совершенствованию технологических процессов. Все это способствует улучшению производственных показателей. С начала года завод реализовал сверх плана продукции на два с лишним миллиона рублей. Дополнительно к заданию переработано несколько десятков тысяч тонн сырья. На снимке: на этой установке вырабатывается катализатор. Фото Ю. Рахмил (ТАСС).

К чему обязывает проектировщиков этот адрес «Север»? — спросил я главного инженера ЛенЗНИИЭПа, лауреата Государственной премии СССР Юрия Александровича Елисеева.

Сенерий дом... Каким ему быть? Какое лучшее решение жилищной проблемы на промерзшей земле, лишенной, казалось бы, всяких признаков живого? Об этом ду-

мают и спорят архитекторы разных стран. Существует даже точка зрения, что на Севере вообще ничего не надо строить. Только добывать богатства из недр, доставляя людей за сотни километров на работу и обратно.

Несколько лет назад наш институт стал специализироваться на проектах для Заполярья, — продолжает Юрий Александрович. — Зона действия архитекторов из Ленинграда теперь охватывает едва ли не половину территории Советского Союза — от Колыского полуострова до Камчатки и Сахалина. Адреса будущих новостроек определяются крупными месторождениями нефти, газа, разработкой полезных ископаемых. Во многих перспективных районах Ленинградский институт имеет свои филиалы и научные центры: проектный отдел в городе Сургуте, научно-опытный пункт в Воркуте, группу по авторскому надзору и наблюдению за грунтами в Надье, един-

ДЛЯ ГОРОДОВ ЗА ПОЛЯРНЫМ КРУГОМ

РЕКЛАМА. СПРАВКИ. РЕКЛАМА

Посвящает „ОРЕБТА“

тов. Л. И. Брежнев в Францию.

СРЕДА, 27 июня.

ВТОРНИК, 26 июня.
9.45 — Цв. тел. «Дактари». Телевизионный художественный фильм (США). 10-я серия. — «Продельки шампанзе». 10.40 — По страницам «Голубого огонька». 11.30 — «Время». Информационная программа. К визиту тов. Л. И. Брежнева в Соединенные Штаты Америки. Визит тов. Л. И. Брежнева во Францию. 12.30 — «Журавлиная песня». Фильм-балет. 14.00 — «Время». Информационная программа. К визиту тов. Л. И. Брежнева в Соединенные Штаты Америки. Визит тов. Л. И. Брежнева во Францию. 15.00 — «Запомни песню!» 15.40 — Цв. тел. Телевизионный художественный фильм «Жизнь Леонардо да Винчи» (Италия). 3-я серия. 18.00 — «Время». Информационная программа. К визиту тов. Л. И. Брежнева в Соединенные Штаты Америки. Визит

10.15 — Цв. тел. «Дактари». Телевизионный художественный фильм (США). 10-я серия — «Пантера». 11.15 — «На межконтинентальном шахматном турнире». 11.30 — «Время». Информационная программа. К визиту тов. Л. И. Брежнева в Соединенные Штаты Америки. Визит тов. Л. И. Брежнева во Францию. 12.30 — «Р. Роллан. «Кола Брюньон». Телевизионный спектакль. 14.00 — Информационная программа. К визиту тов. Л. И. Брежнева в Соединенные Штаты Америки. Визит тов. Л. И. Брежнева во Францию. 15.30 — Цв. тел. Телевизионный художественный фильм «Жизнь Леонардо да Винчи» (Италия). 3-я серия. 17.15 — Цв. тел. «Поет Жильбер Бекко». 18.00 — «Время». Информационная программа. К визиту тов. Л. И. Брежнева в Соединенные Штаты Америки.

Визит тов. Л. И. Брежнева во Францию.

ЧЕТВЕРГ, 28 июня

10.15 — Цв. тел. «Дактари». Телевизионный художественный фильм (США). 11-я серия — «Встречи в лесу». 11.00 — Цв. тел. «Узоры». 11.30 — «Время». Информационная программа. К визиту тов. Л. И. Брежнева в Соединенные Штаты Америки. Визит тов. Л. И. Брежнева во Францию. 12.30 — Концерт, посвященный 100-летию со дня рождения великой русской певицы А. В. Неждановой. 14.00 — Информационная программа. К визиту тов. Л. И. Брежнева в Соединенные Штаты Америки. Визит тов. Л. И. Брежнева во Францию. 15.00 — «Бетховен — Пятая симфония». 15.40 — Цв. тел. Телевизионный художественный фильм «Жизнь Леонардо да Винчи» (Италия). 4-я серия. 16.45 — В эфире «Молодость». 18.00 — «Время». Информационная программа. К визиту тов. Л. И. Брежнева в Соединенные Штаты

Америки. Визит тов. Л. И. Брежнева во Францию. 19.00 — Цв. тел. Концерт молодых исполнителей.

ПЯТНИЦА, 29 июня

10.15 — Цв. тел. «Дактари». Телевизионный художественный фильм (США). 12-я серия — «Последняя охота Дактари». 11.00 — «Биробиджан — город промышленности». 11.25 — В. Васильев — «Самый последний день». Фильм-спектакль. 14.00 — «Время». Информационная программа. К визиту тов. Л. И. Брежнева в Соединенные Штаты Америки. Визит тов. Л. И. Брежнева во Францию. 15.30 — Телевизионный художественный фильм «Жизнь Леонардо да Винчи» (Италия). 5-я серия. 16.45 — «Мир танца». 17.45 — Актуальные проблемы науки и культуры. «Человек, Земля, Вселенная». Ведет передачу летчик — космонавт СССР Герой Советского Союза В. И. Севастьянов.

СУББОТА, 30 июня

8.10 — «Здоровье». 8.40 — «В мире животных». 10.20 — «Наш нефтяной рабочий Самотлор». 10.55 — А. Гладков — «До новых встреч». Премьера телевизионного спектакля. 18.30 — «Время». Цв. тел. 19.00 — Чемпионат СССР по футболу. ЦСКА — «Заря» (Бориспольград). 2-й тайм.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 1 июля

8.10 — Цв. тел. «Музыкальный юск». 8.40 — «Для воинов Советской Армии и Флота». 9.40 — «Поиск». 11.15 — Чемпионат СССР по академическому греблю. 11.40 — «Клуб кинопутешественника». 14.00 — «Время». 14.30 — «Кинопрограмма». 17.25 — Цв. тел. «Артлет». Эстрадная программа. 16.30 — «Время». 19.00 — Цв. тел. Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Москва) — «Арагат» (Ереван). 2-й тайм. 19.55 — А. Корнейчук — «Платон Кречет». Премьера фильма-спектакля.

Куда пойти учиться

Тобольский зовет техникум

объявляет набор учащихся на очное и заочное отделения. Техникум готовит: на очном отделении — зоотехников, ветеринарных фельдшеров и бухгалтеров. На заочном — зоотехников. В техникум принимаются лица, имеющие образование в объеме неполной средней и средней школы.

Поступающие с восьмилетним образованием подвергаются экзаменам по русскому языку письменно (диктант) и математике — устно, со средним образованием — по русскому языку и литературе (сочинение), химии — устно.

Желающие поступить в техникум должны подать на имя директора заявление с приложением документов об образовании, справку о состоянии здоровья, 3 фотокарточки 3х3, свидетельство о рождении или паспорт предъявляется лично.

Заявления о приеме принимаются: на очное отделение с 1 июня по 31 июля, на заочное — с 1 июня по 1 декабря.

Экзамены на заочное отделение будут проводиться с 1 по 20 августа. Приемные экзамены на заочное отделение можно сдавать в зоотехникуме и учебно-консультационном пункте, действующем в районном центре, с 1 июня по 31 августа и с 15 октября по 31 декабря 1973 года.

Сроки обучения на очном отделении для зоотехников и ветеринаров — 3 года 6 месяцев; для бухгалтеров — 2 года 10 месяцев. На заочном отделении — 4 года 5 месяцев. Для лиц, окончивших среднюю школу, срок обучения на очном и заочном отделениях 2 года 6 месяцев.

Адрес техникума: г. Тобольск, Тюменской области, ул. Декабристов, 21. Зоотехникум, тел. № 42-07. Дирекция.

Школа ФЭУ ордена Трудового Красного Знамени комбината им. Интернационала

проводит прием учащихся с мая по декабрь 1973 г. Школа готовит квалифицированные рабочие кадры по следующим специальностям: резинщики, швейщицы, прядильщицы, мотальщицы тканей. В школу принимаются девушки в возрасте 15-19 лет с образованием не ниже 6 классов.

Срок обучения швейщиц и мотальщиц — 12 месяцев, прядильщиц и ткачей — 15 месяцев. В период обучения до основной работы учащиеся обеспечиваются бесплатным трехразовым питанием, денежной компенсацией за обучение и выплачивается тарифная ставка. Все учащиеся обеспечиваются бесплатным благоустроенным общежитием. Учащимся, принятым в школу, оплачивается проезд по железной дороге. Через 6-7 месяцев учащиеся переводятся на сдельную оплату труда с заработной платой 100-120 руб.

При поступлении в школу ФЭУ необходимо иметь следующие документы: заявление на имя директора школы, свидетельство об образовании, паспорт с выпиской (пятнадцатилетним свидетелем о рождении с выпиской), справку о семейном положении.

Документы послать ценным письмом в адрес школы или предъявить лично по прибытии в школу. Желающие поступить в школу должны выслать заявление. С получением заявления будет выслан вызов.

Учащиеся школы ФЭУ могут продолжать образование в городе имеются школа рабочей молодежи и вечерний текстильный техникум.

Наш адрес: город Карабано, Владимирской обл., школа ФЭУ. Путь следования: из г. Москвы в Ярославского вокзала на электричке до г. Александрова, а затем 8 км до г. Карабано электричкой или автобусом.

Но киноэкранах

«ОКТАБРЬ»

26 июня — «ПЕТЕРС». Начало в 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

«РУБИН»

26 июня — «СЛУШАЙТЕ НА ТОЙ СТОРОНЕ». Начало в 17, 19, 21 час.

27 июня — «ДЕЛА ДАВНО МИНУВШИХ ДНЕЙ». Начало в 17, 19, 21 час.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Управление механизации № 3 — сторожей, машинистов автокранов, машинистов кранов на пневмоходу.

Проезд автобусом до остановки «Промышленная», УМ-3.

Специализированное управление греста Востокбурад — срочно автокрановщиков, крановщиков на краны МКГ-10, шофера со стажем работы и опытного секретаря-машинистку.

Монтажный участок Уралспецэнерго — монтажников металлоконструкций и сборного железобетона, дипломированных электросварщиков, машинистов башенных кранов.

Обращаться: стройбаз ГРЭС, участок Уралспецэнерго; проезд автобусом от управления Жилстрой!

Орс Сургутского леспромхоза — срочно шоферы. Обращаться: ул. Народная, 26, орс леспромхоза

Аптека № 100 — срочно машинистку. Обращаться: ул. Московская, 24.

Райрыболовпотребсоюз — автокрановщика, шофера. Обращаться: ул. Народная, 1.

Сургутский речной порт — инженера АТС, капитанов I группы судов, начальника причала, электриков, электрика-светотехника, группового механика, инженера по НОТ и техниформанта, мастера БПУ, слесаря по автотранспорту, охранника. Обращаться в отдел кадров в часы работы

Авиапредприятие — боргприводников на самолет Ан-24 юшей и девушек в возрасте от 18

до 23 лет, имеющих среднее образование.

Обращаться в отдел кадров аэропорта каждую пятницу с 15 до 17 часов.

Специализированное управление № 7 греста Газомонтажавтома — срочно начальника планового отдела, секретаря-машинистку.

Обращаться: Сургут-2, ул. Десная, 5 (зона 5 домов), телефон 11-82 (через коммулятор Черного Мыса).

Строительно-монтажное управление № 1 — дипломированных газосварщиков, грузчиков-строительщиков, машиниста трубоукладчика, автокрановщика, автослесаря, шофера, в проектно-сметную группу инженера-строителя.

Орс НГДУ имени 50-летия СССР объявляет набор учащихся в Тюменское торгово-культурное училище на 1973-1974 учебный год на специальности шовара 4-5 разряда и продавца промышленных товаров.

За справками обращаться в отдел кадров орс НГДУ.

Сургутское управление буровых работ производит набор рабочих (женщины) для обучения на курсах машинистов (котеларов) котельных с отрывом от производства в г. Тюмени с последующим направлением на работу в котельные на буровые установки.

Меняю благоустроенную двухкомнатную квартиру в г. Нефтекамске БАССР на равноценную в г. Сургуте. Обращаться: проспект Набережный, 68, кв. 32.

Меняю однокомнатную благоустроенную квартиру в г. Стерлитамаке БАССР на равноценную в городе Сургуте. Обращаться: ул. Энтузиастов, 15, кв. 12, телефон 9-28 (через коммулятор НГДУ)

Меняю трехкомнатную благоустроенную квартиру в г. Омске на равноценную в г. Сургуте. Обращаться: ул. Московская, 54 «а», кв. 14, после 18 часов.

Меняю двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Алматы на равноценную в крупнопанельном доме квартиру в г. Сургуте. (Срочно).

Обращаться: г. Алма-Ата, пригородное ул. Ленина, 22, кв.3. К. родова. В Сургуте: ул. Центральная, 39, кв. 2.

Коллектив Сургутского речного порта с прискорбием извещает о смерти ветерана речного флота, капитана судна, члена КПСС с 1953 года **ФАРНЦОВА ИВАНА ФЕДОРОВИЧА** и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Администрация, нартком, завком рыбоконсервного комбината и коллектив детского сада № 3 выражают соболезнование семье **ФАРНОСОВЫ** по поводу трагической смерти **ФАРНЦОВА ИВАНА ФЕДОРОВИЧА**.

Коллектив авиапредприятия выражает глубокое соболезнование семье **ТРИФОНОВЫ** по поводу преждевременной смерти их сына **ТРИФОНОВА АЛЕКСАНДРА**.

Администрация, нартком, завком рыбоконсервного комбината и коллектив детского сада № 3 выражают соболезнование семье **РЕДЬКИНЫХ** по поводу смерти **РЕДЬКИНА ИВАНА ПРОКОПОВИЧА**.

Коллектив Сургутского УБ выражает глубокое соболезнование **КОЛОТЕВОВОЙ ВАЛЕНТИНЕ АНДРЕЕВНЕ** по поводу смерти ее отца.

Коллектив Сургутского УБ выражает глубокое соболезнование **МАЙСТРУК ВАСИЛИ ИВАНОВИЧУ** по поводу смерти его жены **СЫЧУК РАИСЫ АФАНАСЬЕВНЫ**.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

626400 г. Сургут, ул. Провсвенная, 14. Телефоны: редактор — 1-90, заместитель редактора — 2-63, ответственный секретарь — 2-68, отдел экономики — 2-67, отдел информации — 2-68, отдел писем — 9-18, отдел фотоиллюстрации — 4-73, директор типографии — 2-21, бухгалтерия типографии — 1-68.